Приклад оформлення 
розширеної анотації англійською мовою 
НАЗВА СТАТТІ АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ ПРОПИСНИМИ БУКВАМИ ДО 10 СЛІВ (грамотний переклад, категорично забороняється автоматичний переклад за допомогою Інтернет) 

S.P. Levashov1,2, N.A. Yakymchuk1,2, I.N. Korchagin3, D.N. Bozhezha2
1Institute of Applied Problems of Ecology, Geophysics and Geochemistry, 1 Laboratorny Lane, Kyiv 01133, Ukraine

2Management and Marketing Center of Institute of Geological Science NAS Ukraine, 1 Laboratorny Lane, Kyiv 01133, Ukraine

3Institute of Geophysics, National Academy of Science of Ukraine, 32 Palladin Ave., Kiev 03680, Ukraine, e-mail: korchagin@karbon.com.ua
Розширена анотація англійською мовою (грамотний переклад, категорично забороняється автоматичний переклад за допомогою Інтернет) з обов`язковими 4 складовими (150-350 слів):

Purpose. Exploring the possibility of mobile and operational geophysical technologies using for the detection and mapping within the shale spreading areas of local areas with increased concentrations of hydrocarbon accumulations (oil, gas and gas condensate), within which the industrial (commercial) inflows of hydrocarbons can be obtained from boreholes. Experimental studies conducting within shale complexes spreading in Ukraine, Poland, Romania, Lithuania and England. 
Design/methodology/approach. Experiments were carried out with the mobile technology of frequency-resonance processing and interpretation of remote sensing data using, which is the “directˮ method of oil and gas exploration and operates within the “substantialˮ paradigm of geophysical investigations. The technologies and methods, developed on the principles of this paradigm, are aimed at the searching a particular (desired in each case) substance - oil, gas, condensate, gold, zinc, uranium, etc. 
Findings. The anomalous zones of the “reservoir of gasˮ (“gas, oilˮ) type were detected and mapped within the surveyed license blocks. Parameters of many anomalous zones (areas and maximum estimates of fluid pressure in the reservoirs) allow us to classify them as promising objects, the probability of industrial (commercial) HC inflows from which is relatively high. The observed anomalies should be considered as priority local areas for detailed study by geophysical methods and drilling. This is essentially the “Sweet spotsˮ zones. The received estimates of maximum values ​​of reservoir pressure within the observed anomalous zones vary in a fairly wide range. This indicates that the projected productive horizons can be located both above and below the shale complexes. Therefore, the practically all (available for drilling) interval of the cross-section should be studied, when for the hydrocarbon accumulations prospecting within areas of shale spreading. Anomalous zones with very low values ​​of fluid pressure in the reservoirs should not be considered as priority targets for detailed study. 
Practical value/implications. The development of the surveyed license blocks starting from detected anomalous zones will allow, in general, significantly reduce the harmful effects (ecological pressure) on the environment. Mobile technology of frequency-resonance processing and interpretation (decoding) of remote sensing data allows to detect and map operatively the “Sweet spotsˮ zones within the shale and other unconventional reservoirs spreading.
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Цель и задачи. Изучение возможности применения мобильных и оперативных геофизических технологий для обнаружения и картирования в зонах распространения сланцевых пород локальных участков скопления повышенных концентраций УВ (нефти, газа, газоконденсата), в пределах которых из пробуренных скважин могут быть получены промышленные (коммерческие) притоки углеводородов. Проведение экспериментальных исследований на территориях распространения сланцевых комплексов в Украине, Польше, Румынии, Литве и Англии.

Метод. Экспериментальные исследования проведены с использованием мобильной технологии частотно-резонансной обработки и интерпретации данных ДЗЗ, которая является «прямым» методом поисков нефти и газа и работает в рамках «вещественной» парадигмы геофизических исследований. Разработанные на принципах этой парадигмы технологии и методы направлены на поиск конкретного (искомого в каждом конкретном случае) вещества – нефти, газа, газоконденсата, золота, цинка, урана, и т.д.

Результаты. В пределах обследованных лицензионных блоков обнаружены и закартированы аномальные зоны типа «залежь газа» («залежь газа, нефти»). Параметры многих аномальных зон (площади и максимальные значения оценок пластового давления флюидов в коллекторах) позволяют классифицировать их как перспективные объекты, вероятность  получения промышленных (коммерческих)  притоков УВ из которых относительно высокая. Обнаруженные аномалии следует считать локальными участками для  первоочередного детального изучения геофизическими методами и разбуривания. Это по сути зоны “Sweet spots”. Полученные оценки максимальных значений пластовых давлений в обнаруженных аномальных зонах колеблются в достаточно широком интервале. Это свидетельствует, что прогнозируемые продуктивные горизонты могут располагаться как выше, так и ниже сланцевых комплексов. Поэтому, при поисках скоплений УВ в областях распространения сланцевых пород целесообразно изучать практически весь (доступный для разбуривания) интервал разреза. Аномальные зоны с очень низкими значениями пластового давления флюидов в коллекторах не следует считать объектами первоочередного детального изучения.

Практическое значение и выводы. Начало  освоения обследованных лицензионных блоков с обнаруженных аномальных зон позволит, в целом, существенным образом уменьшить вредное воздействие (экологическую нагрузку) на окружающую среду. Мобильная технология частотно-резонансной обработки и интерпретации (декодирования) данных ДЗЗ позволяет оперативно обнаруживать и картировать зоны "Sweet spots" в пределах распространения сланцевых пород, а также других коллекторов нетрадиционного типа. 
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