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Текст анотації українською мовою 100-150 слів:

Аналізуються результати оцінки перспектив нафтоносності ряду ділянок та структур в Дніпровсько-Донецькій (ДДЗ) та Прикаспійській западинах. Вони отримані з використанням мобільної технології частотно-резонансної обробки та інтерпретації даних дистанційного зондування Землі (ДЗЗ) з метою “прямихˮ пошуків і розвідки родовищ рудних і горючих корисних копалин. В цілому можна констатувати, що результати дешифрування даних ДЗЗ - це нова (додаткова) і, головним чином, незалежна інформація, яка може бути корисною та затребуваною на будь-якому етапі геологорозвідувального процесу на нафту та газ. Важлива характеристична особливість цієї інформації – оперативність її одержання. Застосування методики оцінки максимальних значень пластових тисків дозволяє ще більш істотно звузити області проведення детальних пошукових робіт першочергового характеру та закладання розвідувальних свердловин.
Ключові слова: пластовий тиск, вуглеводні, родовище, супутникові дані, прямі пошуки, обробка, інтерпретація.

 Текст статті з рисунками (Рис. 1 . …), таблицями (Таблиця 1. …), формулами, набраними у редакторі Microsoft Equation та посиланням на використані джерела у квадратних дужках з обов`язковими наступними елементами:

· постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими чи практичними завданнями;

· аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання певної проблеми і на які спирається автор;

· виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким присвячена стаття;

· формулювання цілей статті;

· виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів;

· висновки за результатами дослідження і перспективи подальших досліджень у цьому напрямку.
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Текст анотації російською мовою 100-150 слів:

Анализируются результаты оценки перспектив нефтеносности ряда участков и структур в Днепровско-Донецкой (ДДВ), Прикаспийской и Припятской впадинах. Они получены с использованием мобильной технологии частотно-резонансной обработки и интерпретации данных дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ) с целью “прямыхˮ поисков и разведки месторождений рудных и горючих полезных ископаемых. В целом можно констатировать, что результаты дешифрирования данных ДЗЗ – это новая (дополнительная) и, главным образом, независимая информация, которая может быть полезной и востребованной на любом этапе геологоразведочного процесса на нефть и газ. Важная характеристическая особенность этой информации – оперативность получения. Применение методики оценки максимальных значений пластовых давлений позволяет еще более существенно сузить области проведения детальных поисковых работ первоочередного характера и задания разведочных скважин.

Ключевые слова: Пластовое давление, углеводороды, месторождение, спутниковые данные, прямые поиски, обработка, интерпретация.
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Текст анотації англійською мовою 100-150 слів (грамотний переклад, категорично забороняється автоматичний переклад з використанням Інтернет):
The results of evaluation of the prospects of a number of oil-bearing areas and structures in the Dnieper-Donets (DDB), Caspian and Pripyat Basin are analyzed. They were obtained with the mobile technology of the frequency-resonance processing and interpretation of remote sensing (RS) using for the “directˮ prospecting and exploration of ore and fossil fuels. We can say, in general, that the results of remote sensing data interpretation is a new (additional) and mainly independent information that can be useful and in demand at any stage for the oil and gas prospecting. An important characteristic feature of this information is operative time of it receiving. Applying the method the maximum value of the reservoir pressure assessing allows even more significantly narrow the areas of detailed exploration of priority character conducting and exploration wells locate.
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